



扫二维码了解详情



市委第三巡察组与市教育局开展主题党日共建活动

感悟奋斗历程 坚守廉洁初心

本报讯(记者 唐承兵)为深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,进一步深化巩固党史学习教育成果,引导党员干部不断筑牢拒腐防变的思想防线和行为底线,感悟革命先烈奋斗牺牲精神,增强办好人民满意教育的责任感和使命感,6月21日下午,市委第三巡察组与市教育局开展“感悟奋斗历程,坚守廉洁初心”主题党日共建活动,近70名党员同志参加。

市委第三巡察组与市教育局开展主题党日共建活动,大家认真听取讲解员介绍,驻足仔细观看照片和视频展示,回顾了中国共产党成立以来党风廉政建设历程,详细了解党和国家领导人关于从严治党的重要论述。一幅幅图片、一张张镜头,生动地展示了中国共产党建党以来形成的革命精神、老一辈无产阶级革命家坚守初心使命的高尚风范、不同时期勤廉楷模坚定信念砥砺前行精神风貌以及中央、省、市委深入推进党风廉政建设和反腐败斗争取得的新的重大成效。

大家从讲解中深刻领会和体悟以习近平同志为核心的党中央推进全面从严治党鲜明态度、坚强决心和重要意义,进一步做到明法纪、知敬畏、守底线,增强“不敢腐、不能腐、不想腐”的思想自觉和行动自觉。

举行了庄重的祭奠仪式,向革命先烈敬献花圈,并重温入党誓词,坚定办好人民满意教育、造福盐阜人民的信念和决心。参观结束后,市教育局各支部组织党员集中学习《习近平著作选读》第一卷《守纪律 讲规矩》(345页-350页),与会党员交流了参观学习的体会。

最后,市委第三巡察组全体成员和市教育局部分党员一同赴伍佑中学、经贸高级职业学校、康居路初级中学南区开展主题党日共建活动。

市委第三巡察组召开“双减”座谈会

本报讯(记者 唐承兵)根据八届市委第四轮巡察工作要求,6月21日上午,第三巡察组召集市直属义务教育阶段学校,就“双减”工作存在的主要问题进行交流。

盐城市初级中学、鹿鸣路初级中学、康居路初级中学三所学校校长、家长代表和教师代表进行了座谈。座谈会要求不谈成绩只谈问题或建议。

在介绍实施“双减”工作过程中,三所学校校长韩俊元、吴家健、王玉分别介绍了各自学校“双减”工作碰到的问题,例如三校都提出老师压力大;在校时间过长,有的老师甚至在班时间长达14小时;年轻教师实践经验不足等问题。

家长代表对学校开展“双减”工作表示满意,同时希望学校能够让家长进校园,参与到延时服务工作中去。

比如让家长参与学校晚自习。还有家长代表希望学校改善食堂伙食口味,让学生既喜欢吃菜也喜欢吃素菜,达到营养均衡的目的。

而教师代表则表示,由于小学阶段学习压力不算太大,部分学生进入初中会不适应。再考虑到初中升学、在校时间较长等问题,学生承受的压力较大。希望家长能够积极配合学校工作,多一点理解,多一份助力。

记者注意到,整个座谈会秉持着不谈成绩只谈问题或建议的原则,有一说一,实事求是,许多问题动真碰硬。在座谈之后,市教育局副局长周为仲表示,座谈会上提出的问题,市教育局将积极寻求解决之道,希望家校合作、家校共育,促进青少年学生健康成长和全面发展。

“把儿童放在教育最重要的位置”

——访国家督学成尚荣

□记者 姚梦

日前,2021年“苏教名家”培养工程(小学管理组)2023年第2次集中研修活动,在盐城市日月路小学举行。国家督学、教育部基础教育课程专家成尚荣先生受邀作了专题讲座。讲座之后,成尚荣就“儿童立场”等话题,接受了本报记者的采访。

童、发现儿童,甚至是重新认识、重新发现。随着时代的发展,当代儿童和过去的儿童是不同的。

“随着时代的发展,儿童对社会的融入度越来越高。手机、网络等电子产品当下儿童非常熟悉,是‘原住民’,但他们是技术的主人吗?”成尚荣说,对于教师而言,如果不能察觉当下儿童发展的新特点,就不能教好儿童。

另一方面,成尚荣认为,儿童是有祖国的,不能将“儿童立场”与“国家立场”割裂开来,否则儿童发展将不符合国家发展的需要,就谈不上对儿童的教育发展了。

对于承办本次活动,成尚荣表示他印象极为深刻。该校充满创意,将教育植根于中华文化中。尤其是其书法写字特色课程,将中华文化通



▲成尚荣作讲座。

▲参会教师认真听讲座。

记者 张一轩 摄

过书法写字融入学生教育之中,让孩子充分感受书法里的中国、写字中的中国,很有创意也意义深远。

盐都幼儿园 开展“6·16安全宣讲咨询日”活动

本报讯(纪斌)今年6月是全国第22个、江苏省第30个“安全生产月”,今年的主题是“人人讲安全 个个会应急”。为了让全体幼儿、家长和老师强化安全意识、懂得危机应对、学会自我保护,6月16日,在“安全宣传咨询日”到来之际,盐都幼儿园邀请盐都区应急管理局、盐都区市场监管局、盐都区人民检察院、盐都区消防救援大队等单位走进幼儿园开展现场咨询,幼儿家长及社区群众近300人次参与了活动。

活动现场,各单位工作人员分别开展义务普法、安全宣教,现场进行了消防安全、防溺水安全、交通安全、食品安全和反诈骗等方面的知识宣讲,还向参与活动的家长和群众发放了《民法典》《食品卫生管理文件汇

编》“交通安全我知道”等法律法规宣传资料。现场演示环节,消防员带着小朋友们近距离参观消防车辆,了解每种消防器材的名称、功能和使用方法。小朋友们向消防叔叔提出了很多问题,消防员耐心地用孩子们听得懂的语言一一讲解,鼓励孩子们做自身安全的守护神。当消防员讲解如何快速扑灭火源、保障人民生命财产安全的时候,小朋友们热烈鼓掌欢呼,为叔叔们点赞。

参与活动的大(2)班鲍涵家长说:参与这样的活动很有意义,在互动咨询体验中,孩子和家长都上了一堂生动的安全课,提高了法治意识、安全意识,增强了自救自护的能力,为幸福生活加上了一道保障。



消防员介绍消防器材。

盐城市第一小学 中医药文化进校园



中医院医师介绍中药材。 商林峰 摄

本报讯(吴萍霞 陈红)为传播中医药文化理念,弘扬中华优秀传统文化,让更多的孩子全方位了解中医药,激发学生对中华优秀传统文化的自信心与自豪感。日前,盐城市第一小学开展“中医药文化进校园”活动。

在当天的活动中,市中医院药剂科副主任袁华形象生动地讲解了中药的起源、中药香囊的古今应用、香囊常用的中药等,同学们深切地感受到了传统中医的魅力——车前草、马齿苋、蒲公英,这些随处可见的“野草”居然也是治病良药,小小的香囊佩戴也有很多讲究,别看它不起眼,用处是真多啊,太神奇了!

医师们通过实物展示和辨别,向在场小学生介绍了生活中常见的中草药,指导他们认识这些中草药及各类药材的功效,了解中医知识,让孩子们对中

药有了初步认识。接下来图文并茂地讲解了常见中药的性味、功效等。随后,医师把各种中药打乱后分装在小袋里,让小朋友们分组辨认,勾起了他们浓厚的学习兴趣。而市中医院的护士们则手把手指导孩子们制作香囊。两位护士耐心地示范,细心地讲解,孩子们听得津津有味,看得聚精会神,做得更是一丝不苟。

活动最后,中医院医师们给孩子们表演了“八段锦”、“双手托天理三焦,左右开弓似射雕……”孩子们忍不住跟着功法口诀一招一式练了起来,精气神十足!

中医药文化知识进校园活动,不仅让孩子们感受到了中医药的神奇魅力,激发了学生学习传统文化的兴趣,而且在他们心底播下了中华优秀传统文化的火种,对提升全民健康水平和素养意义深远。

“料”十足 “趣”无穷 市少年宫举行科学探索秀活动



科学真奇妙。

本报讯(记者 王可馨 见习记者 吴寅)“科学实验,动手实践是培养科学思维的必要途径,而游戏与沉浸式体验能够直观感受到科学知识的浓郁气息。”6月18日,在市少年宫,一场奇幻科学秀正在上演,不仅能让孩子们了解诸多科学知识,还能享受到沉浸式互动的乐趣。

空气炮、火焰掌、马德堡半球实验、液氮魔法秀等互动科学实验,让孩子们连连惊叹,大家在欢乐的气氛中,探索科学奥秘,在心中埋下科学的种子。

科学知识浩瀚无穷,在魔幻科学实验秀的表演中,小朋友不仅可以与指导老师进行互动,还可以零距离接触趣味科学实验。在液氮魔法秀实验环节,指导老师向孩子们讲述了关于液氮的基础知识,通过液氮冷冻实验,让孩子们了解了液氮的温度大约是-196℃,当液氮与鸡蛋、玫瑰花相遇,它们就会变得又冷又脆,因为鸡蛋和玫瑰花内部有水分,一旦遇到极冷的液氮就会迅速冰冻,只要手指轻轻一弹便碎。活动现场出现了阵阵如梦如幻的云雾,让人如临仙境,指导老师和小朋友们一起倒计时,将热

开水浇在液氮上,冷热交替,现场一片云雾腾腾。而由液氮“炒制”的美味冰镇小饼干,让小朋友们在口中,微微张开,就有气体涌出,既饱了眼福又饱了口福。

“手中起烈焰,手却安然无恙,这火焰掌有点厉害!”指导老师将手放入水盆浸湿,再用打火机引燃手掌,瞬间半米高的火箭从手中蹿起,引起现场孩子们一片惊呼。在孩子们看到手中蹿起的火箭之后,指导老师为孩子们进行科普:手捧起高温火焰却没有受伤,是因为手掌表面有一层水膜的保护,水膜吸收并蒸发带走大量热量,短时间内温度不高。随后,不少小朋友勇敢地走上舞台,排队一个个体验“火焰掌”的威力,感受科学的力量,同时也纷纷思考背后的科学原理。

在少年宫林博士科学探索秀中,还有空气炮、马德堡半球实验,为孩子们提供了互动实验,让孩子尽情体验在做中学、学中做的快乐。随后,在互动打卡实验活动中,更有浮沉玩偶、泡泡水、飘浮的气球、林博士编程等体验项目,激发了孩子的科学兴趣,让更多的孩子感受到科学的魅力,提高孩子对科学的认识 and 了解。

盐工土木工程学院 毕业生党员捐赠图书



毕业生捐赠的图书。

本报讯(谷伟)为推进一站式学生社区建设,激发毕业生党员爱国、感恩母校的热情,6月6日下午,在希望大道校区学生公寓26栋党员书屋,盐城工学院土木工程学院开展“捐一缕书香,献一片真情”毕业生党员图书捐赠活动,全体毕业生党员参加了活动。

活动中,同学们陆续带着自己要捐赠的书籍来到现场。学弟学妹们主动迎上,接过捐赠书籍,并一一清点数量,记录相关捐赠信息。经过清点,此次活动收到捐赠书籍百余本。土木191班张雄飞同学表

示:“作为一名党员,值此离开校园之际,我想用自己的方式回馈学院,感恩母校。捐赠书籍是我的一份心意,希望母校更好,也希望学弟学妹们可以将这份爱心传递下去,让更多的人受益。”

本次捐赠活动是盐城工学院土木工程学院第一次接受毕业生党员捐赠,表达了毕业生在离校之际对学院、对母校的依依不舍之情,寄托了学长学姐对学弟学妹们“爱读书、读好书、善读书”的美好愿望,同时也丰富了学院的图书资源,对推进一站式学生社区建设作出了贡献。

盐城工学院图书馆“信息素养教育基地”在建湖揭牌

本报讯(记者 姚梦)盐城工学院图书馆“信息素养教育基地”揭牌仪式,日前在建湖县总工会小留园“悦读馆”举行。记者从获悉,盐城工学院图书馆科技查新工作站自成立以来,扎根本地、服务经济,取得了亮眼的成绩。

所谓“信息素养”,其本质是全球信息化时代需要人们具备的一种基本能力,即对信息社会的适应能力。其核心是帮助人们判断什么时候需要信息,懂得如何去获取信息,以及如何评价和有效利用信息的适应能力。随着技术全球化、信息智能化、经济数字化的快速发展,准确、快速、有效获取信息,科学、规范、合理使用信息,已经成为科研工作者、工程技术人员,乃至一线工作人员必备的基本技能。

盐城工学院图书馆“信息素养教育基地”落户建湖,将为建湖科技研发人员、技术人员及一线职工开展针对性科技情报利用与信息素养提升教育培训;以建湖县工人文化宫为示范教

育基地,政校企联动,合力为建湖县产业集群、科技园区提供科技情报联动供给服务;以建湖县工人文化宫职工书屋为窗口,整合盐城工学院图书馆信息资源,为建湖县企业和职工提供图书信息传递服务。

记者了解到,负责开展信息素养教育工作的是盐城工学院图书馆科技查新工作站。该站为教育部授予的唯一一所地方本科院校教育部部级(理工类)科技查新工作站。自1999年开展科技查新及信息检索课

程教学以来,该站非常重视面向大学生和社会开展信息素养教育工作,先后与东南大学、河海大学、南京理工大学、江苏省科技情报所等10余所高校及科研机构合作开展科技情报服务,签订会员制服务企业15家,为科技型企事业单位申报提供专项调研报告60余份,为江苏省重大项目申报出具知识产权分析报告50余份,完成各级各类科技查新报告6000余项,应邀为30余家高校及企事业单位作信息素养相关培训及专题指导报告。